



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 278 (17209).
ЧЕТВЕРГ,
4
ДЕКАБРЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Кузбассовцы обсуждают перспективы экономического и социального развития страны. 1 стр.
- Отчеты и выборы в партийных органах. 2 стр.
- Международная жизнь. 3 стр.
- Календарная страница. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ДОРОГОЙ СВЕРШЕНИЙ, ДОРОГОЙ ДЕРЗАНИЙ

Трудящиеся Кемеровской области горячо одобряют проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Как только был опубликован в печати этот исторический документ, на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и учебных заведениях трудящиеся Кузбасса начали знакомиться с его положениями и выводами. Политинформаторы и агитаторы провели первые беседы, рассказали своим слушателям о грандиозных свершениях советских людей в десятой пятилетке и планах на одиннадцатую пятилетку. Рабочие, колхозники, специалисты с чувством гордости говорят о повышении благосостояния нашего народа, дают слово достойно встретить приближающийся XXVI съезд партии.



ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вчера в Кемерове состоялась четвертая сессия областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

Сессия рассмотрела вопросы: о плане экономического и социального развития области на 1981 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития области в 1980 году; о бюджете области на 1981 год и исполнении бюджета области за 1979 год.

С докладами по первому вопросу выступил председатель плановой комиссии облисполкома депутат М. П. Виткин, по второму вопросу — заведующий финансовым отделом облисполкома депутат В. А. Алейников. Союзом по этим вопросам сделал председатель планово-бюджетной комиссии областного Совета депутат В. Н. Ситков.

В обсуждении вопросов приняли участие депутаты: В. П. Лучшев — первый секретарь Топкинского горкома КПСС, Г. С. Беседев — председатель Кемеровского горисполкома, В. М. Старунов — бригадир комбинской бригады горных выемочных машин шахты «Капитальная» города Осинников, Л. П. Петров — начальник комбината «Кузбассхатстрой», В. И. Кулагин — председатель Промышленновского райисполкома, Л. И. Ванзенко — продавец магазина № 69 города Прокопьевска, Я. М. Панчишин — начальник управления бытового обслуживания населения облисполкома, Г. И. Лебедева — председатель исполкома Чистогогорского поселкового Совета Новокузнецкого района, С. М. Черкашин — горной Западно-Сибирского металлургического завода имени 50-летия Великого Октября города Новокузнецка, Н. В. Абакумова — доцент Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе города Новокузнецка, Е. П. Тулицын — председатель Юргинского горисполкома.

ЧТО НАМЕТИЛИ-СДЕЛАЕМ!

Кемеровский электротехнический завод — передовое предприятие отрасли. Его коллектив досрочно завершил десятую пятилетку, до конца года будет произведено продукции сверх плана на миллионы рублей. Здесь почти четвертая часть изделий выпускается со знаком качества.

С воодушевлением восприняли трудящиеся завода проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

— Проект ЦК КПСС — документ большой мобилизующей силы, в нем ясно видны славные свершения со-

ветских людей, мощь нашей социалистической Родины, величественные планы на будущее, — сказал начальник сменного цеха Ю. М. Белоногов. — Коллектив цеха в хвосте пятилетки работал по ударному плану. Многие работники — у нас в основном женщины — свои пятилетние задания завершили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На участке сварки, где старшим мастером В. П. Гуцин, пятилетку завершило большинство рабочих. Например, сварщик Н. П. Мукашова, В. Г. Саушкина, Т. В. Григорьева,

— Верно говорится в «Основных направлениях» надо настойчиво повышать эффективность общественного производства, улучшать качество продукции, обновлять ассортимент изделий, — замечает В. П. Гуцин. — Усилия нашей партийной организации, руководителей и специалистов завода направлены сейчас на то, чтобы в ближайшее время начать серийное производство более экономичных пускателей, электрических плиток и утюгов. Кстати, тысячу модернизированных утюгов мы направили в торговую сеть и получили неплохие отзывы об их качестве. Иным, более эстетичным станет внешний вид изделий, они гораздо экономичнее своих предшественников.

— Залог наших успехов — ударный труд каждого человека, какой бы профессией он ни был, — сказала сварщица, член горкома КПСС Н. П. Мукашова. — Чем лучше результаты труда, тем крепче будет наша страна. Целилано, указавшая в проекте ЦК КПСС: «Общество может распределять лишь то, что произведено». Нам нужно активнее бороться с нарушениями дисциплины, воспитывать у людей ответственность за порученное дело.

Профгруппор В. Г. Саушкина рассказала нам о росте благосостояния коллектива участка сварки. Она на конкретных фактах показала за-

боту партии и правительства о трудящихся. В предстоящей пятилетке будет решено строить жилье, детские сады и ясли.

Вчера политинформаторы и докладчики, лекторы и агитаторы завода начали пропаганду «Основных направлений». Беседы проходят не только в цехах, на участках, но и по месту жительства населения.

М. ШЕРБАКОВ, работник сменного цеха Н. Шенер, Л. Драгунина, В. Полякова, Г. Федорова и Н. Ушакова знакомятся с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Фото Ю. Сергеева, г. Кемерово.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Коммунистическая партия Советского Союза уверенно идет к своему очередному XXVI съезду. В подготовке к съезду наступил новый важный этап: этап всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Проект ЦК КПСС — документ огромной теоретической и практической важности. В нем творчески обобщена практика коммунистического строительства в СССР, учтен опыт других стран социализма, воплощена стратегия и тактика КПСС по важнейшим вопросам экономического, социального и духовного развития Страны Советов с учетом конкретных условий восьмидесятых годов нашего века.

Каждый съезд, — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, — открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Уверен, что таковым будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства.

В документе ЦК КПСС намечены новые высокие рубежи нашего дальнейшего движения вперед. Рубежи трудные, но вполне реальные, ведь в их основе — огромные достижения страны в сфере экономики, социальной жизни, духовной культуры.

Так, по сравнению с девятой пятилеткой в пятилетке десятой национальной дохода произведено больше почти на 400 миллиардов рублей, промышленной продукции — на 717 миллиардов рублей и продукции сельского хозяйства — на 50 миллиардов рублей. Введено в строй более 1200 крупных промышленных предприятий. Выпуск товаров народного потребления возрос на 21 процент, в том числе товаров культурно-бытового назначения на 41 процент; шире стал ассортимент изделий, улучшено их качество.

Последовательно осуществляется аграрная политика партии, что обеспечило наращивание производства сельскохозяйственной продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетку впервые превысил 200 миллионов тонн. Увеличилось производство мяса, молока, яиц, хлопка и другой продукции.

Специальный раздел проекта посвящен дальнейшему совершенствованию управления, повышению уровня хозяйствования во всех звеньях экономики. В одиннадцатой пятилетке предстоит выдвинуть комплекс разработанных партийной и правительством мер по совершенствованию хозяйственного механизма и усилению его воздействия на повышение эффективности производства и качества работы.

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» является базой для составления Государственного плана на одиннадцатую пятилетку. Он раскрывает перед нашей страной новые горизонты, новые вдохновляющие перспективы. Всенародное обсуждение проекта начинается в атмосфере всеобщего патристического подъема и, без сомнения, вызовет новую волну политической и трудовой активности масс.

Сделан новый крупный шаг в решении социальных задач. За пять лет из национального дохода на повышение уровня жизни народа было выделено средств на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке. Реальные доходы на душу населения увеличились на 17 процентов. Средняя заработная плата рабочих и служащих выросла более чем на 15 и доходы колхозников от общественного хозяйства — на 26 процентов.

Продолжается рост потребления многих продовольственных и непродовольственных товаров. Дальнейшее развитие получила сфера обслуживания. Розничный товароборот увеличился на 24 процента, объем бытовых услуг — на 43 процента.

В широких масштабах велось жилищное строительство. За пятилетку построены жилые дома общей площадью 530 миллионов квадратных метров. Улучшены жилищные условия более чем 50 миллионов человек.

Особое большое значение в документе ЦК КПСС придается развитию науки и техники, которое должно быть в еще большей мере подчинено решению важнейших проблем дальнейшего прогресса советского общества, ускорения перевода экономики на путь интенсификации. Исходя из этого, намечается: обеспечить разработку и реализацию целевых комплексных программ по решению важнейших научно-технических проблем; существенно сократить сроки создания и освоения новой техники; усилить взаимные связи науки и производства; укрепить материально-техническую и опытно-производственную базу научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций; оперативно изменять направления исследований и разработок, организационную структуру научных учреждений в соответствии с требованиями научно-технической революции; совершенствовать подготовку, повышение квалификации и аттестацию кадров науки; всемерно содействовать развитию массового научно-технического творчества изобретателей и рационализаторов.

В отраслях пищевой промышленности выпуск продукции возрастет на 23—26 процентов, высокими темпами будут развиваться мукомольно-крупяное, комбикормовое и микробиологическое производство.

В целях более полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках намечается дальнейшее развитие всех видов транспорта. Масштабы и темпы экономического развития страны во многом определяются темпами и качеством строительства. Капитальные вложения в народное хозяйство за пять лет возрастут на 12—15 процентов. Ставится задача добиваться коренного улучшения капитального строительства, повышения эффективности капитальных вложений. В этих целях предусмотрено уделять основное внимание обеспечению своевременного ввода в действие основных фондов и производственных мощностей, сконцентрировать средства и ресурсы на важнейшие стройки, направлять капитальные вложения в первую очередь на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий и на завершение ранее начатых строений, сократить сроки строительства, улучшить проектно-сметное дело.

«Материальные и духовные ценности», — говорится в документе ЦК КПСС, — создаются трудом рабочих, колхозников, интеллигенции. Только труд является источником приумножения национального богатства. Общество может распределять лишь то, что произведено. Поэтому, чем выше результаты труда, тем больше крепнет мощь социалистической Родины, тем полнее удовлетворяются личные и общественные потребности, тем выше жизненный уровень советских людей». В свою очередь результаты труда тем выше, чем выше его производительность. За пятилетку не менее 85—90 процентов прироста национального дохода будет получено за счет повышения производительности общественного труда.

Достигнут дальнейший прогресс в области науки, образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта. Вместе с тем, отмечается в проекте ЦК КПСС, достижения в развитии экономики и решении социальных задач могли быть более весомыми, если бы полнее использовались преимуществы планового хозяйства, активнее вовлекались в оборот хозяйственные резервы, настойчивее велась борьба с недостатками.

В целом итоги истекшей пятилетки говорят о том, что на всех направлениях экономического и социального развития Советская страна продвинулась вперед. Достиженные рубежи в области экономического и социального развития позволяют решать еще более масштабные задачи. Эти задачи и определены в проекте ЦК КПСС.

Предстоящее десятилетие, говорится в проекте, — новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, развитии общественных отношений, формировании нового человека.

Важное значение придается совершенствованию структуры промышленности, обеспечению сбалансированности в развитии добывающих и обрабатывающих отраслей, усилению наращивания выпуска продукции, определяющей технический прогресс в народном хозяйстве, значительному увеличению масштабов создания, освоения и внедрения в производство новой высокоэффективной техники, расширению и систематическому обновлению номенклатуры и ассортимента конструктивных материалов, улучшению использования топливно-энергетических ресурсов, обеспечению экономики материальных ресурсов. Предполагается также повысить рентабельность, снизить себестоимость продукции, совершенствовать формы организации промышленного производства, повысить уровень его специализации и кооперирования, значительно расширить масштабы технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий, внедрять прогрессивную технологию, научную организацию труда и производства, улучшить использование производственных мощностей и основных фондов.

Большое и важное место в документе ЦК КПСС занимает программа социального развития и повышения национального богатства. Реальные доходы на душу населения повысятся на 14—18 процентов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 13—16 процентов и будет доведена к концу пятилетки до 190—195 рублей в месяц, доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов — на 20—22 процента. Кроме того, усилится роль выплата и льгот из общественных фондов потребления, которые возрастут за пятилетку на 20 процентов. За пять лет намечено построить дома площадью 530—540 миллионов квадратных метров.

«Успешное выполнение пятилетки обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала страны и повышение национального благосостояния, поддержание на должном уровне оборонной мощи Советского государства, еще выше поднимет его международный авторитет, будет способствовать прочному миру системы социализма и сплочению всех сил, борющихся за мир и социальный прогресс.»

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что советский народ под руководством партии Ленина добьется новых успехов в коммунистическом строительстве, в решении широкого круга экономических и социальных проблем, в укреплении могущества нашей Родины.

Проект ЦК КПСС содержит развернутую характеристику развития агропромышленного комплекса, основной задачей которого является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

В целях успешной реализации продовольственной программы предусмотрено обеспечить единое планирование, про-

порциональное и сбалансированное развитие отраслей агропромышленного комплекса, значительное укрепление его материально-технической базы, совершенствование экономических отношений между отраслями, организацию четкого их взаимодействия по наращиванию производства сельскохозяйственной продукции, улучшению ее сохранности, транспортировки, переработки и доведения до потребителя.

В сельском хозяйстве поставлена задача добиться динамичного развития и повышения эффективности всех отраслей, роста производства и улучшения качества продукции, продолжения при этом курс на всемерную интенсификацию сельскохозяйственного производства. Решено также настойчиво внедрять передовой опыт, совершенствовать организацию труда и производства в колхозах и совхозах, значительно повысить эффективность использования земли, производственных фондов, материальных, финансовых и трудовых ресурсов, провести систему мер по укреплению хозяйственного расчета.

Среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции увеличится за пятилетку на 12—14 процентов. Среднегодовой валовой сбор зерна предостоят довести до 238—243 миллионов тонн, хлопка-сырца до 9,2—9,3 миллиона тонн, сахарной свеклы до 100—103 миллионов тонн, производство мяса до 17—17,5 миллиона тонн, молока до 97—99 миллионов тонн, яиц не менее чем до 72 миллиардов штук и шерсти до 470—480 тысяч тонн.

Документ ЦК КПСС предусматривает дальнейшее развитие мелкорационной земледелия, увеличение поставок и более рациональное использование средств химизации земледелия и животноводства, продолжение технического перевооружения сельского хозяйства. Колхозы и совхозы получат за пятилетку 1870 тысяч тракторов, 1450 тысяч грузовых автомобилей, 600 тысяч зерноуборочных комбайнов, много другой техники, а также минеральных удобрений, химических кормовых добавок и средств защиты растений. Будет последовательно развиваться специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции.

«Успешное выполнение пятилетки обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала страны и повышение национального благосостояния, поддержание на должном уровне оборонной мощи Советского государства, еще выше поднимет его международный авторитет, будет способствовать прочному миру системы социализма и сплочению всех сил, борющихся за мир и социальный прогресс.»

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что советский народ под руководством партии Ленина добьется новых успехов в коммунистическом строительстве, в решении широкого круга экономических и социальных проблем, в укреплении могущества нашей Родины.

(Передовая «Правды» за 3 декабря).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ



ЗАЯВЛЕНИЕ ИНДИРЫ ГАНДИ

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Индия готовится к встрече Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

Мы горно приветствуем предстоящий визит Л. И. Брежнева, заявила премьер-министр Индии Индира Ганди в интервью советским журналистам.

АНТИСОВЕТСКАЯ АКЦИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Власти США предприняли очередную грубую антисоветскую акцию. Как сообщила газета «Нью-Йорк таймс», верховный суд штата Нью-Йорк разрешил проведение у здания советской миссии при ООН еще более многолюдных, а другими словами — еще более воинственных и шумных демонстраций и митингов.

Были осуществлены взрывы у здания Аэропорта и советской миссии при ООН, сбиты снежные комьями у здания советской миссии и жилого комплекса в г. Нью-Йорке, во время которых беснующиеся хулиганы угрожали расправой с советскими людьми.



СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ. Демонстрация американской общественности против преследования пуэрториканских патриотов...

Под предлогом «наведения порядка» полиция разогнала демонстрантов. Произведены аресты. НА СНИМКЕ: арест участников демонстрации в Лос-Анджелесе.



АФГАНИСТАН. Под руководством Народно-демократической партии афганский народ успешно осуществляет коренные социально-экономические преобразования.

В мире интересного ФРЕСКИ АДЖАНТЫ-ИСКУССТВО ДРЕВНИХ В Индии немало памятников древней культуры, поражающих своей монументальностью, совершенством и разнообразием форм.

ЯДЕРНОЕ БЕЗРАССУДСТВО

В Брюсселе прошла очередная сессия группы ядерного планирования — одного из главных органов структуры блока НАТО. Сюда входят министры обороны тринадцати из пятнадцати стран — участниц НАТО.

Еще в 1972 году государства — члены ООН приняли заявление об отказе от применения силы в международных отношениях.

Советский Союз также продолжает считать необходимым завершение начатых и проведение дальнейших переговоров, направленных на ограничение и сокращение стратегических ядерных вооружений.

Весь комплекс предложений СССР и его союзников, направленных на обуздание гонимых вооружений и ядерных в особенности, представляет собой, по сути дела, планирование ядерного разрушения.

ЧТО ЕСТЬ «СВОБОДА» ДЛЯ ПРОФСОЮЗОВ

Объяснить, что представляет собой профсоюзное движение на Западе, не просто. Часто оно сотрудничает с капиталом, временами борется против него.

В Англии есть профсоюзы, действительно борющиеся за права трудящихся, против монополии. Они борются с капитализмом не на жизнь, а на смерть.

Правые лидеры профсоюзов пытаются заставить владельцев средств производства принять как неизбежное высокое уровень безработицы, резкое падение уровня жизни.

Идеальным условием для своего существования капиталистическая система открыто признает мир, в котором вовсе не было бы профсоюзов.

ТВ 4. ЧЕТВЕРГ. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Отзовитесь, горнисты!».

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 17, 18, 19 ДЕКАБРЯ КОНЦЕРТЫ СОЛИСТОВ БОЛЬШОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР

Театр оперетты Кузбасса 7, 18, 23, 25, 26 ДЕКАБРЯ ПРЕМЬЕРА «ГОЛУБОЙ ДУНАЙ»

ТЕАТР ДРАМЫ, ПОВЕСТЬ О СЕМЬЕ. Начало в 19 час. 30 мин. 5-го. ЧУДЕСА ПРЕНЕВРЕЖЕНИЯ. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ВЕСЕЛАЯ ВДОА. Начало в 19 час. 30 мин. 5-го. КОРОЛЬ ВАЛЬСА.

ЦИРК. Новый аттракцион ЮЖНОАМЕРИКАНСКИЕ ЯГУАРЫ И КАРАКУМСКИЕ ВЕРБЛЮДЫ. ДРЕССИРОВАННЫЙ ЗАСЛ. АРТ. Турецкой СР Немец Кочев и бывший разнообразный программа.

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 86 ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1980/81 учебный год.

КЕМЕРОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 25 (пос. Кедровка) ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1980/81 учебный год.

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ! НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ХИМИК». 4 ДЕКАБРЯ СОСТОИТСЯ ИГРА

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на новонаемные утренники, проводимые как в здании театра, так и в красных уголках предприятий.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 61 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на вечернее отделение электротехнических и курсов по повышению квалификации электротехников.

